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ВСТУП 
 
 

Банківська система України протягом останніх декількох років 

знаходиться у стані системної кризи, яка зумовлена сировинною моделлю 

розвитку національної економіки, постійним дефіцитом довгострокових 

банківських ресурсів, диспропорціями банківських балансів та неефективними 

діями монетарного регулятора, що в кінцевому результаті призвело до 

трикратної девальвації гривні, вразливості банків та їхніх клієнтів до валютних 

шоків. У звіті «Глобальний індекс конкурентоспроможності 2016-2017» Україна 

посідає останню позицію серед 138 держав за показником «Надійність банків», 

116 місце – за показником «Доступність фінансових послуг» та 112 місце – за 

показником «Легкість доступу до кредитів» . 

Програма реформ оздоровлення банківської системи, запропонована 

Національним банком України, призвела до суттєвого зменшення їхньої 

кількості та до радикальних змін у функціонуванні системних банків. Так, за 

результатами звітів Національного банку України станом на 1 вересня 2018 року 

в Україні функціонував 81 банк. Ліквідація низки проблемних банків, з одного 

боку, позитивно впливає на прозорість банківської системи, а з іншого – 

призводить до погіршення конкурентного середовища та умов надання 

банківських послуг у зв’язку із суттєвим зменшенням кількості учасників 

банківського сектору. 

Період 2013—2015 рр. стали справжнім випробуванням на міцність для 

вітчизняної банківської системи загалом та для кожного банку зокрема. Так, за 

вказаний період регулятором було виведено з ринку 56 неплатоспроможних 

банків, з яких 6 відносилися до категорії крупних та найкрупніших. В основі 

неплатоспроможності та втрати ліквідності переважної більшості банків лежить 

наявність у них проблемної заборгованості. 

До основних факторів, що сприяли появі проблемної заборгованості можна 

віднести економічну та політичну ситуацію в Україні загалом та в окремих її 

регіонах,   в   яких   банки   здійснюють   свою   діяльність.   Так,   девальвація 
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національної валюти у три рази (з 8 до 24 грн. за 1 дол. США), зростання 

споживчих цін (тільки у 2015 році ціни зросли більш ніж на 40 відсотків), 

зниження внутрішнього попиту, падіння цін на ринку нерухомості (спричиняє 

втрату вартості заставленого майна), зменшення ділової активності призводять 

до того, що фізичні особи, які взяли кредити в іноземній валюті, та корпоративні 

позичальники, які отримали позики для ведення бізнесу, не можуть вчасно 

повертати кредити та сплачувати за ними відсотки, а банк, у свою чергу, 

зобов'язаний виплачувати проценти за депозитами, що призводить до його 

неплатоспроможності. 

Підсилюють неплатоспроможність банківських установ також і чинники, 

пов'язані з російською агресією (анексія Криму, військові дії на сході України), 

яка унеможливлює роботу банківської системи у звичайному порядку. Як 

наслідок, НБУ ліквідував ПАТ "Чорноморський банк розвитку та реконструкції" 

та ПАТ Банк "Морський", а 67 відокремлених підрозділів українських банків, які 

розташовувались в Криму, були закриті. З метою недопущення потрапляння 

державних коштів, коштів банків та інших установ до терористичних угрупувань 

було призупинено здійснення всіх видів фінансових операцій у населених 

пунктах, які контролюються терористами на території Донецької та Луганської 

областей. 

Зaбeзпeчeння фiнaнсoвoї стiйкoстi бaнкiв — цe нeoбхiднa умoвa 

eфeктивнoгo функцioнувaння eкoнoмiки Укрaїни. Aлe бaнк, як кoмeрцiйнe 

пiдприємствo, зaцiкaвлeний у нaйбiльш прибуткoвoму вклaдeннi нaявних 

грoшoвих рeсурсiв. Прaгнeння дo мaксимiзaцiї прибуткiв зумoвлює вклaдeння 

кoштiв в oпeрaцiї, щo мaють пiдвищeний ступiнь ризику. Oтжe, бaнк, 

здiйснюючи пeвнi oпeрaцiї, мoжe зaзнaти ризику втрaт тa бaнкрутствa. Клaсичнe 

пoняття прo бaнкiвську систeму випливaє з трьoх iснуючих гoлoвних критeрiїв: 

лiквiднiсть, рeнтaбeльнiсть тa бeзпeчнiсть. Цi критeрiї нeoбхiднo врaхoвувaти 

бaнкaм при вивчeннi прoблeми ризику. 

Мeтoю дoслiджeння є визнaчeння oсoбливoстeй фiнaнсoвoї стiйкoстi бaнку 

тa її зaбeзпeчeння. 
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Вiдпoвiднo дo мeти булo пoстaвлeнo тaкi зaвдaння: 

− виявити та дослідити сутність поняття фінансова стійкість банку в 

стабільності банківської системи України; 

− описати та проаналізувати методичні підходи до оцінки фінансової стійкості 

банків; 

− дослідити фактори впливу на фінансову стійкість комерційного банку; 

− проаналізувати забезпечення фінансової стійкості банківської системи 

України; 

− оцінити ефективність управління фінансовою стійкістю банку ПАТ 

“Приватбанк”; 

− розробити регресійний аналіз факторів впливу на фінансову стійкість ПАТ 

“Приватбанк”; 

− дослідити роль грошово-кредитної політики НБУ та міжнародних фінансово- 

кредитних організацій на управління фінансовою стійкістю банків; 

− надати рекомендації щодо вдосконалення у забезпеченні фінансової стійкості 

ПАТ “Приватбанку”. 

Oб'єкт диплoмнoгo прoeкту — фiнaнсoва діяльність ПАТ «Приватбанк». 

Прeдмeт дoслiджeння – oсoбливoстi фiнaнсoвoї стiйкoстi бaнку тa шляхи її 

зaбeзпeчeння. 

Методи дослідження: систематизація; теоретичне узагальнення; 

порівняння; системний аналіз; метод групувань; методи горизонтального, 

вертикального, коефіцієнтного аналізу; методи табличного та графічного 

зображення даних, метод аналізу та синтезу. 

Інформаційною базою дослідження є чинні законодавчі та нормативні 

акти, що регулюють діяльність банків, офіційні матеріали Національного банку 

України, наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених, присвячені проблемам 

управління фінансовою стійкістю банку. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Для повноцінного розуміння проблематики вибраної теми дослідницької 

роботи, було розкрито тлумачення поняття фінансова стійкість але звертачи 

увагу на різноманість думок науковців світу, ми підійшли до цього з різних боків 

та використовуючи різні підходи. 

Було визначено, що фінансова стійкість банку – це інтегральний, 

динамічний показник, який є складовою загальної стійкості банку і характризує 

здатність банку протидіяти негативним екзогенним та ендогенним фактором 

шляхом дотримання належного рівня ліквідності, платоспроможності та 

прибутковості. 

Наявність численних факторів впливу ( економічні, політичні, соціально- 

економічні), котрі можуть одночасно стрімко та сильно протидіяти фінансовій 

стабільності банківській системі змушує зробити висновок, що тільки 

безперевний аналіз та контроль рівня фінансової стійкості можуть забезпечити 

неперервність здійснення банками своєї діяльності. 

Зазначені вище способи оцінювання фінансового стану комерційних 

банків ( інтегральний метод, коефіцієнтний метод, макропруденційний аналіз. 

Рейтингова оцінка) надають необхідну інформацію, на основі якої можна 

зробити висновок щодо фінансової стійкості банку. В той же час різна концепція 

застосування методів та різні алгоритми обчислень визначають різні передумови 

їх застосування залежно від базової інформації, широти аналізу, технічних 

можливостей, мети дослідження, форми подання результатів тощо. 

Також було проаналізовано основні індикатори фінансової стійкості, що 

були запропоновані Національним Банком України. Оцінка рівня концентрації 

обсягу банківських активів показала, що на 5 найбільших банків в Україні на 

кінець 2016 року припадало 56,1% чистих банківських активів, що, характеризує 

сучасний ринок банківських послуг як помірно концентрований із 

монополістичним видом конкуренції. Спостерігається загальна негативна 

тенденція  до  спаду  у  2015-2016  рр.  майже  по  всім  вказаним  індикаторам 
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фінансової стійкості але потім поступове покращення у 2017 році. Станом на 

01.01. 2018 рік регулятивний капітал склав 118 081 млн. Грн так і не досягнувши 

рівня 01.01.2014 року, хоча норматив достатності регулятивного капіталу в 

системі вказує на високий рівень адекватності капіталу та склав 16,34% серед 

рекомендованих 10%. Нормативи ліквідності банківської системи перевищують 

рекомендовані значення регулятора майже в два рази, щ говорить про 

наповненість готівкових каналів обігу грошей. Виявлено помірні ризик на одно 

контрагенті в системі та досить низький рівень інвестування, який знижуються з 

кожним роком все більше. 

Також було здійснення аналіз активів, пасивів банку ПАТ “Приватбанк”, 

аналіз коефіцієнтів стійкості, коефіцієнтів ділової активності та ліквідності 

банку. Майже всі показники були стабільно досягнуті вище нормативних 

значень до 2017 року, після нього динаміка загальна йде не спад, що говорить 

нам про реальний стан банку у період його можливого банкрутства 18 грудня 

2016 року. Після надання банку статусу національного було помічено 

збільшення кількості клієнтів банку, але також зміна політики ведення 

кредитного портфелю, зараз його доля в сумі активів займає 30%, і основну на 

себе частину взяв інвестиційних портфель, ми вважаємо що цим самим 

менеджмент банку намагається диверсифікувати свої кредитні ризики та відійти 

від досить агресивної кредитної політики банку я спостерігалась в останні 5 

років. Також було запроваджено нову стратегію банку. 

ПАТ “Приватбанк” виконав майже всі рекомендаційні коефіцієнтні вимоги 

ділової активності банку, та майже на половину вимоги ліквідності банку. Щодо 

коефіцієнтів фінансової стійкості то вони мали негативні значення проведених 

розрахунків. Основним негативним явищем виявленим під час детального 

аналізу кожної статті активів та пасивів банку ПАТ “Приватбанку” це наявність 

великого збитку протягом останніх двох років, наявність великої заборгованості 

перед НБУ та зменшення фондування. Адже саме ці показники впливають на 

надійність банку та рівень довіри до нього клієнтів, контрагентів та акціонерів. 
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Нами було проведено регресійний аналіз фінансової стійкості банку з 

погляду на вплив його рівня таких факторів як : кредити та заборгованість 

клієнтів, кошти фіз. осіб на вимогу та кошти фіз. осіб. Провівши регресійний 

аналіз ми побачили, що найбільший вплив на процентні доходи мають кошти 

фізичних осіб на вимогу. Саме вони впливають на стан ліквідності та 

платоспроможності банку, тим самим можуть протистояти дотриманню банком 

визначених Національним Банком України нормативів. 

У третьому розділі нашого дослідження ми проаналізували вплив 

макропруденційної політики на фінансову стійкість сучасної банківської 

системи України та тенденції росту, що сьогодні НБУ, як головний регулятор на 

фінансовому ринку України виокремлює. 

У своїй сьогоднішній макропруденційній політиці Національний Банк 

України робить значні теоретичні кроки. Теоретичні з огляду на прийнятий 

новий документ Стратегії макропруденційної політики України, що слугує для 

досягнення головної мети: фінансова стабільність шляхом підвищення стійкості 

фінансової системи та недопущення накопичення системних ризиків. 

Було наведено також проміжні цілі банківської системи України та 

проблеми від яких у короткочасному періоді регулятор бажає позбутися. 

Наведено етапи реалізації цієї програми та інструменти що буду залученні у 

процес покращення стану фінансової стійкості банківських установ України. 

Виділяють інструменти капіталу та інструменти ліквідності. 

Слід звернути увагу, що у нашому дослідженні було надано рекомендації 

банку ПАТ “Приватбанку” з огляду на проведений раніше аналіз основних 

показників його діяльності та виокремлено проблемні місця. 

Рекомендації було поділено на дві групи: перші стосуються поліпшення 

якості активів банку та нарощування якісної клієнтської бази, інші стосуються 

прибутковості та рентабельності банку ПАТ “Приватбанк”. Адже згідно 

проведеного аналізу у другому розділі саме наявність багато міліонних збитків 

вплинула на негативні значення коефіцієнтів та нормативів. 
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